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Ordine del giorno delle sedute consiliari 

 
27 febbraio 2024 pomeridiana con inizio alle ore 15:00 e termine alle ore 19:00 
28 febbraio 2024 antimeridiana con inizio alle ore 9:30 e termine alle ore 13:00 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI DELL’ART. 20, 

COMMA 1, LETT.D), DEL REGOLAMENTO INTERNO 

 

  

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

669 
In merito alla situazione demografica toscana e all'attività dei punti nascita. 
 

Landi Assessore Bezzini 

 
 
 
INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

565 
In merito alla carenza di medici nelle aree interne e marginali della 

Toscana 
Bartolini, Ulmi Assessore Bezzini 

662 In merito al futuro dell'inceneritore di Montale Noferi Assessora Monni 

663 

In merito allo stato dell'arte dei lavori e alle iniziative di riduzione del 

traffico intenso sul raccordo autostradale 3  Siena - Firenze (RA 3) - 

"Autopalio". 

Sguanci Assessore Baccelli 
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INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

665 Sulla disforia di genere all'ospedale di Careggi di Firenze - 18. Stella Assessore Bezzini 

668 
In merito alla mancanza di informazioni e di uniformità applicativa 

relativamente alla DGR n. 1481/2023. 
Torselli Assessore Bezzini 

 

 

 Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

 
 

 

 
SECONDA COMMISSIONE – SVILUPPO ECONOMICO E RURALE  

 Pdd 384 
L.r. n. 54/2011 _ Richiesta di parere sul bilancio preventivo 2024 
dell_Ente Acque Umbre Toscane (EAUT), ai sensi dell'art. 11 comma 
5 dello Statuto regionale. 

M      

 
 

 

 
SECONDA E QUARTA COMMISSIONI REFERENTI CONGIUNTE  

Emend Pdl 225 
Impianti a biocombustibile solido: modifiche alla legge regionale 
n.39/2005 

M      

 

 
 

 

 
TERZA COMMISSIONE – SANITÀ E POLITICHE SOCIALI 

Testo 

sost 
Pdl 197 

Disposizioni in materia di presa in carico e rieducazione degli autori di 
violenza di genere. Modifiche alla l.r. 59/2007. 

M      
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 Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

 
 

 

 
QUARTA COMMISSIONE – TERRITORIO, AMBIENTE, MOBILITA’, INFRASTRUTTURE  

 Pdd 373 

Approvazione del Documento di indirizzo sul Documento di 
Programmazione Strategica di Sistema (DPSS) del Mar Tirreno 
Settentrionale finalizzato alla sottoscrizione dell'Intesa tra Regione 
Toscana e MIT 

M     
 

 Pdd 390 
Approvazione del bilancio di esercizio 2021 dell'autorità Portuale 
Regionale. 

M      

   
COMMISSIONE ISTITUZIONALE PER IL SOSTEGNO, LA VALORIZZAZIONE 

E LA PROMOZIONE DELLE AREE INTERNE DELLA TOSCANA 

27/02 Pdris  

In merito alle conseguenze derivanti dalla riduzione dei contributi 

assegnati ai comuni con popolazione inferiore a 1.000 abitanti disposti 

dall’articolo 1, comma 510, della Legge 30 dicembre 2023, n. 213 

(Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 2024 e 

bilancio pluriennale per il triennio 2024-2026). 

     

 

 
 

 
MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1554 
In merito ai disservizi sulle tratte ferroviarie regionali e al ripristino degli 
incontri periodici tra assessorato e comitati pendolari 

Tozzi 

1564 Programmazione, manutenzione, monitoraggio ripascimenti costa toscana Baldini, Meini, Landi 
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MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1566 

Emend 
Per il cessate il fuoco immediato nella Striscia di Gaza Noferi 

1586 In merito alla prevenzione degli infortuni nei luoghi di lavoro Ceccarelli, Fratoni, Pescini, Bugetti, Anselmi, Sostegni, Niccolai, Pieroni, Bugliani 

1587 
In merito alla necessità di rendere celermente operativa la Commissione di 
inchiesta parlamentare, istituita il 17 ottobre 2023, sulla strage del Moby 
Prince 

Gazzetti, Niccolai, Ceccarelli, Fratoni, Bugliani, De Robertis, Merlotti, Bugetti 

1560 
In merito alla partecipazione dei soggetti operanti nel settore dell'istruzione 
e della cultura ai bandi FESR 2021-2027 sull'efficientamento energetico 
relativi alle imprese. 

Benucci, Ceccarelli, De Robertis, Fratoni, Spadi, Mercanti, Giachi, Rosignoli, Puppa, 

Merlotti, Vannucci, Pescini 

1561 

In merito alla celere approvazione in Parlamento dell' AS n. 787 (Delega al 
Governo in materia di esercizio del diritto di voto in un comune situato in 
una regionale diversa da quella del comune di residenza, in caso di 
impedimenti per motivi di studio, lavoro, cure mediche o prestazione di 
assistenza familiare). 

Niccolai, Melio, Merlotti, Paris, Spadi, Sostegni, Gazzetti, Vannucci, Rosignoli, 

Pieroni, Puppa, Pescini, Ceccarelli 

1563 Sostegno del settore agro pastorale toscano Meini, Casucci 

1496 

Testo 

sost 

In merito alle inadeguate misure governative finalizzate al sostegno del 
tessuto economico e sociale interessato dallo stato di emergenza che si è 
venuto a determinare nel territorio della Regione Toscana a seguito delle 
eccezionali avversità atmosferiche verificatesi nei giorni 2 e 3 novembre 
2023 

Ceccarelli, Bugetti, Pescini, Merlotti, Gazzetti, Niccolai, Sostegni, Melio, Giachi, 

Mercanti, Puppa, Pieroni, Paris, De Robertis, Fratoni, Vannucci, Benucci, Spadi, 

Rosignoli, Bugliani 

1490 In merito alla struttura tariffaria regionale del TPL. Bugetti, Bugliani 

1491 
In merito alla previsione di misure a sostegno della rete di vendita di 
giornali. 

Gazzetti, Bugetti, Ceccarelli, Pescini, Fratoni, Sostegni, Paris, Pieroni, Bugliani 

1494 
In merito ad un accordo per la tutela ed il soccorso degli animali di 
affezione in caso di calamità naturali e non. 

Landi, Baldini 
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MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1495 In merito alla strategia regionale di valorizzazione dell'acciaio in Toscana Landi, Baldini 

1500 
In merito al Payback sui dispositivi medici ed alla necessità di 
salvaguardare continuità e qualità delle forniture al SSR. 

Galletti 

1501 In merito alla natalità in Toscana. Veneri, Torselli, Petrucci, Fantozzi, Capecchi 

1503 
In merito alla revisione dei punti percentuali delle tabelle di invalidità civile 
relative alla patologia dell’endometriosi 

Melio, Sostegni, Niccolai, Rosignoli 

1515 
Sulla conversione dei piccoli ospedali toscani in centri di assistenza e 
urgenza 

Stella 

1517 Sulla modifica del criterio dell'altitudine del bando Custodi della Montagna Stella 

1520 

In merito all’attuazione sistematica e tempestiva, nelle scuole dell’obbligo 
primarie e secondarie toscane, di corsi di formazione di primo soccorso e di 
gestione/utilizzo del DAE (defibrillatore semiautomatico e automatico 
esterno) . 

Veneri, Torselli, Fantozzi, Capecchi 

1522 

In merito alla modifica del Decreto del Presidente della Repubblica 9 
ottobre 1990, n. 309, "Testo unico delle leggi in materia di disciplina degli 
stupefacenti e sostanze psicotrope, prevenzione, cura e riabilitazione dei 
relativi stati di tossicodipendenza" 

Veneri, Capecchi 

1526 
In merito all'introduzione del benessere animale nella denominazione e tra 
le relative competenze di uno specifico Commissario europeo. 

Melio, Sostegni, Bugliani, Pescini 

1527 
In merito alla dimensione delle etichette che riportano il termine minimo di 
conservazione o la data di scadenza dei prodotti alimentari preconfezionati 
o preimballati 

Veneri, Torselli, Petrucci, Capecchi, Fantozzi 

1528 In merito all'istituzione dei musei rurali per valorizzare le aree interne. Bartolini, Baldini 
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MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1529 
In merito all'assegnazione di contributi in favore delle associazioni 
Combattentistiche, d'Arma e delle Forze dell'Ordine per la promozione della 
cultura della sicurezza 

Casucci 

1530 
In merito a politiche di sostegno agli insetti impollinatori e alla 
sensibilizzazione sul tema 

Meini, Landi 

1531 
In merito all'erogazione dei farmaci ai soggetti portatori di Acidemia 
metilmalonica con omocistinuria 

Ulmi 

1532 
In merito alla necessità di una disciplina per le attività di toelettatore di 
animali d'affezione 

Galli, Meini 

1534 In merito ai criteri di accesso ai corsi di laurea. Landi 

1535 
In merito all'organizzazione di un tavolo finalizzato alla valutazione di una 
revisione dei criteri per l'ammissione degli ospiti degli "appartamenti per 
anziani" 

Galli, Ulmi 

1538 
In merito alla riorganizzazione del comparto Emergenza-Urgenza, 
territoriale ed ospedaliero. 

Noferi 

1539 
In merito alla proroga della graduatoria per Collaboratore professionale 
Sanitario - Ostetrica. 

Petrucci 

1544 In merito alla realizzazione di nuovi forni crematori in Toscana Casucci 

1546 In merito a misure straordinarie a sostegno delle aziende apistiche toscane Fantozzi, Torselli, Capecchi, Petrucci, Tozzi 

1547 
In merito al piano di controllo della specie piccione (Columba livia forma 
domestica) 2022-2026 della Regione Toscana 

Veneri, Fantozzi 

1548 
In merito al divieto dell'uso del niqab e del burqa (veli integrali che lasciano 
scoperti soltanto gli occhi) nei luoghi pubblici, ed in particolare nei luoghi di 
lavoro 

Veneri, Petrucci, Fantozzi, Capecchi 
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MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1549 In merito alle condizioni di detenzione di Ilaria Salis in Ungheria 
Ceccarelli, De Robertis, Gazzetti, Sostegni, Bugetti, Niccolai, Bugliani, Rosignoli, 

Paris, Giachi, Vannucci, Mercanti, Spadi, Fratoni, Pescini, Merlotti, Melio 

1550 
In merito alle prospettive del progetto di sviluppo della Fondazione 
Biotecnopolo di Siena e del relativo Centro nazionale anti-pandemico 

Niccolai, Paris, Rosignoli, Sostegni, Ceccarelli, Pieroni 

1556 In merito al progetto di stazione "Alta Velocità" a Creti. Galletti 

1557 
In merito alla necessità di iniziative di opportunità e gestione dei rischi 
riguardanti l'intelligenza artificiale. 

Fantozzi, Petrucci 

1558 
In merito all'individuazione di una giornata specifica finalizzata alla 
sensibilizzazione sui rischi della "iperconnessione". 

Mercanti, Pescini, Ceccarelli, Fratoni, Pieroni, Benucci, Spadi, Rosignoli, Puppa, 

Sostegni, Niccolai 

1559 In merito alle prospettive dell'Ufficio Dogane di Arezzo Siena. Ceccarelli, Pescini, Mercanti, Paris, Niccolai, Rosignoli, De Robertis 

1567 Per il Riconoscimento dello Stato della Palestina Noferi 

1569 In merito al regime IVA per gli Enti del Terzo settore 

Giani, Ceccarelli, Pescini, Niccolai, Bugetti, Gazzetti, Sostegni, Spadi, Rosignoli, 

Fratoni, Mercanti, Merlotti, Sguanci, Benucci, Giachi, Pieroni, Galletti, Noferi, 

Scaramelli 

1570 
In merito all'istituzione, da parte del Governo, della Zona Logistica 
Semplificata (ZLS) per le aree individuate dalla Regione Toscana 

Gazzetti, Paris, Bugetti, Bugliani, Ceccarelli 

1571 
In merito al contrasto delle potenziali ingerenze straniere nei processi 
democratici dei Paesi facenti parte dell'Unione europea, anche in vista delle 
prossime elezioni europee del 2024. 

Mercanti, Ceccarelli, De Robertis, Spadi, Paris, Puppa, Bugliani, Niccolai, Pescini 

1572 
In merito al sostegno dei Progetti integrati di filiera (PIF) nell'ambito del 
nuovo ciclo di programmazione comunitaria e della relativa politica agricola 
comune 

Sostegni, Bugliani, Spadi, Niccolai, Pescini, Fratoni, Paris, Pieroni, Mercanti, 

Rosignoli, Benucci, Merlotti, Puppa, Ceccarelli, Bugetti 

1574 In merito alle prospettive delle scuole di Musica. 
Giachi, Paris, Rosignoli, Mercanti, Ceccarelli, Fratoni, Bugliani, Bugetti, Vannucci, 

Merlotti, Benucci, Spadi, Puppa 
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MOZIONI 

 
 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1575 
In merito all'estensione della gratuità del biglietto di ingresso ai luoghi della 
cultura per tutti coloro che si trovano in condizione di disoccupazione. 

Giachi, Melio, Fratoni, Merlotti, Pieroni, Sostegni 

1576 
In merito ai piani di prevenzione ed alla cura del linfedema e di altre 
patologie correlate al sistema linfatico. 

Vannucci, Giachi, Melio, Sostegni, Bugliani, Spadi, Pescini, Mercanti, Benucci, 

Rosignoli 

1577 
In merito all'introduzione del "benessere animale" nella denominazione e tra 
le relative competenze di uno specifico Commissario europeo. 

Melio, Sostegni, Bugliani, Pescini 

1578 

In merito all'introduzione di una disciplina nazionale finalizzata all'istituzione 
del congedo scolastico e lavorativo per le studentesse e le donne lavoratrici 
che soffrono di disturbi dolorosi associati al periodo mestruale 
(dismenorrea). 

Melio, Paris, Niccolai 

1579 In merito ad un uso consapevole degli impianti termici di climatizzazione. Giachi, Bugliani 

1580 
In merito alle modifiche apportate alla proposta di direttiva dell'Unione 
europea sulla lotta alla violenza contro le donne e alla violenza domestica 
(COM/2022/105) - 2022/0066 (COD). 

Rosignoli, Gazzetti, Niccolai, Vannucci, De Robertis, Ceccarelli, Pescini, Merlotti, 

Fratoni, Bugliani, Paris, Spadi, Bugetti, Giachi, Mercanti 

1581 
In merito all'estensione del diritto ad usufruire del servizio di trasporto 
ferroviario regionale a tariffe scontate per i giovani studenti 

Scaramelli, Sguanci 

1582 Riduzione tassa automobilistica con domiciliazione bancaria Stella 

1583 
In merito alle prospettive della presenza e dell'operatività del Corpo 
nazionale dei vigili del fuoco in Toscana, a partire dalle carenze di organico 
emerse nel territorio livornese 

Gazzetti, Niccolai, Bugliani, Merlotti, Pescini, Puppa, Vannucci, Ceccarelli, Pieroni 

1584 In merito al pesce siluro (Silurus glanis) Veneri, Petrucci, Capecchi 

 


